

Бивши наркомани тешко до посла

Зависницима од наркотика ће пројектом „Још корак дај“ не-владине организације (НВО) „Препород“ бити омогућено да се по повратку са лијечења дошколују и обучавају како би се боље котирали на тржишту рада.

Директор те НВО **Јован Булајић** објаснио је да ће повратници са лијечења током једногодишњег пројекта моћи да употпуне своја знања из информатике и страних језика.

„Обезбиједили смо људима да похађају курсеве рачунара и страних језика, од почетног до жељењег нивоа, наравно у серти-

фикованим установама са сертифицикованим предавачима”, казао је он агенцији МИНА.

Према његовим ријечима, ресоцијализација је предуслов потпуне слободе и самосталног живота и рада бивших зависника.

Он сматра да је тај пројекат значајан и зато што је то први пројекат у Црној Гори који се бави рјешавањем питања повратника са лијечења.

„Особа је тада потребна подршка, у социјалном и емоционал-

ном, али и у психолошком аспект у њеног живота, а лијеченим зависницима су потребне смјернице и помоћ у проналажењу посла”, објаснио је Булајић.

„Одлучили смо да покушамо да утичемо на евидентан проблем. Оспособљавање бивших зависника за самосталан живот и рад је процес прихватања и пружања помоћи особама које су се рехабилитовале и имају отежану адаптацију”, казао је Булајић.

Према подацима те НВО, 95 одсто лијечених зависника је незапосљено.

„Незапосљеност није само показатељ социјалног статуса зависника, већ и њиховог стила живота. Дио младих улази рано у свијет зависности, тако да напуштају школовање и немају звање потребно за запослење”, објаснио је Булајић.

Истраживање те организације је показало да је 80 одсто лијечених зависника показало же-

љу за школовањем и преквалификацијом, и они су као највећу препреку у ресоцијализацији навели незапосленост.

Булајић је рекао да ће се потврде о њиховим завршеним курсевима унијети у радне књижице, „па очекујемо да ће са новостеченим знањима људи сјутра бити конкурентнији на тржишту рада, што је и наш коначан циљ”.

Пројекат су, како је казао Булајић, подржали Владина комисија за расподјелу прихода од игара на срећу и Општина Никшић.

Он сматра да су циљеви про-

јекта краткорочни и дугорочни.

„Краткорочни циљеви су организовање информатичких курсева и програма дошколовања, учења страног језика и преквалификације, помоћ у учењу и савладавању градива, као и психосоцијална помоћ кроз индивидуално и групно савјетовање”, навео је он.

Према његовим ријечима, дугорочни циљеви су подршка излијеченим зависницима да наставе да живе здравим животом без дроге, након завршеног програма рехабилитације, као и сузбијање предрасуда о зависницима и бившим зависницима.

(МИНА)